
 



 
Цель: Профилактика детского травматизма. 
Задачи:  
-Познакомить детей старшей группы с понятием «дорожные знаки» и их 
разновидностями.  
-Рассказать о назначении отдельных знаков дорожного движения. 
-Продолжать формировать чувство ответственности за свою жизнь. 
-Развивать кругозор детей, речь, внимание, память. 
Оборудование: мультимедийное оборудование, конусы, презентация со 
знаками и фотографии знаков в городе, машинки, видео о выполнении 
упражнений на автодроме. 
 

Ход мероприятия. 
Инспектор: 
«Рос в семье мальчишка, 
Очень любознательный. 
Всем вопросы задавал, 
Слушал все внимательно. 
Он мечтал шофером стать. 
-Как машиной управлять? 
Папе задал он вопрос. 
Ну а папа был не прост, 
Он в полиции служил 
И серьезно говорил: 
- «Правила  движения   
нужно  соблюдать 
Водителям в аварии   
совсем не попадать» (авторское стихотворение Н.А. Карякиной)  
- Ребята, кто мечтает стать шофером? 
- Кто хочет ездить на собственном автомобиле? 
- А где можно научиться управлять автомобилем? ( В автошколе, там 
изучают правила, знаки дорожного движения).  А давайте  с вами отправимся 
в автошколу? Я буду вашим инспектором. 
 - Чтобы  водителем стать 
Нужно еще транспорт знать 
Отгадайте – ка ребятки 
Вы о транспорте загадки: 
Загадки о транспорте 
Дом по улице идет 
На работу всех везет  
Носит  обувь из резины 
И питается бензином (автобус) 
 
Ходит днем и вечерами 
Ходит он туда, сюда 
И обеими руками 
Крепко держит провода (троллейбус) 
 
 



 
Наш приятель тут как тут 
Всех домчит он в пять минут 
Эй садись и не зевай 
Отправляется..(травмай) 
 
Глаз зеленый загорится 
Значит, можно нам садиться (такси) 
 
Силач на четырех ногах 
В резиновых сапогах 
Прямиком из магазина 
Притащил нам пианино (грузовик) 
 
Транспорт молодцы назвали  
Все загадки отгадали. 
 
- Когда водители не соблюдают правила дорожного движения, не ездят по 
знакам, а как им вздумается, они нарушают правила и могут попасть в 
дорожно-транспортное происшествие или в аварию. 
 
В правилах знаков так много 
Что  запутаться недолго. 
Надо в знаках разбираться 
Чтоб на дороге не бояться. 
 
Есть знаки предупреждающие. Они в виде треугольника с красной каймой. 
- О чем могут предупреждать эти знаки? (информируют водителя о 
приближении к опасному участку, при движении по которому водителю 
нужно быть особенно внимательным и быть готовым к принятию мер, 
соответствующих обстановке) 
Рассмотрим некоторые из них. (Рассматривают знаки рассказ  
сопровождается  презентацией с фото на примере города).  
 
Знак 1.1 Железнодорожный  переезд со шлагбаумом. О чем предупреждает 
знак? (нужно затормозить пред переездом и пропустить поезд, чтобы не 
попасть в аварию) 
 
Знак 1.2. Железнодорожный переезд без шлагбаума. О чем предупреждает 
знак? (нужно быть внимательным и смотреть по сторонам, потому что может 
ехать поезд) 
 
Знак 1.11.1, 1.11.2 Опасный поворот. О чем предупреждает знак? (нужно 
заранее до поворота сбросить скорость, чтобы не съехать с дороги и не 
попасть в аварию) 
 
Знак 1.15 Скользкая дорога. О чем предупреждает знак? (нужно ехать с 
маленькой скоростью, чтобы не съехать с дороги) 
 



Знак 1.16 Неровная дорога. О чем предупреждает знак? (нужно ехать с 
маленькой скоростью, чтобы не съехать с дороги, не сломать машину) 
 
Знак 1.22 Пешеходный переход. О чем предупреждает знак? (о том, что через 
50-100 метров будет пешеходный переход и нужно снизить скорость и  
пропустить пешеходов) 
 
Знак 1.23  Дети.  Где устанавливают такой знак? (вблизи детских учреждений 
школ, садов) 
 
Знак 1.25 Дорожные работы. Где устанавливают такой знак? (там, где идет 
ремонт дороги, и водителю нужно внимательно ехать, чтобы не попасть в 
неприятность) 
 Есть знаки запрещающие. А что означает слово «запрет?» (значит что-то 
делать нельзя) 
Знак 3.1 Въезд запрещен. Запрещается въезд любых транспортных средств в 
этом направлении. 
 
Знак 3.2 Движение запрещено. Запрещается движение всех транспортных 
средств. Могут ездить только служебные автобусы, у которых есть маршрут, 
которые развозят людей на работу. 
 
Знак 3.20 Обгон запрещен. Запрещается обгон всех транспортных средств, 
кроме велосипедов, гужевых повозок, тихоходных транспортных средств, 
мопедов и  двухколесных мотоциклов. 
 
Знак 3.27 Остановка запрещена.  
 
Знак 3.24 Ограничение максимальной скорости. Нельзя ехать с большей 
скоростью. 
 
Есть знаки предписывающие. Они обязывают делать то, что нарисовано на 
знаке. 
 
Знак 5.16.Место остановки автобуса. Только на специальных остановках 
разрешено останавливаться автобусам. 
 
Знак 5.19.1 Пешеходный переход.  Место, где пешеходы должны переходить 
дорогу. 
 
Знак 5.20 Искусственная неровность. Говорит, что впереди неровный участок 
дороги, и мы обязаны снизить скорость. Обычно стоит рядом со знаком 
пешеходный переход.  
 
Знак 6.4 Парковка. Место, где нужно ставить машину на стоянку. 
Знаки приоритета. Это знаки устанавливают очередность проезда 
перекрестков, узких участков дорог, пересечений проезжих частей. 
 



Знак 2.1 Главная дорога. Дает  преимущество проезда нерегулируемых 
перекрестков. Нерегулируемый перекресток тот, где нет светофора. 
 
Знак 2.4 Уступи дорогу. Водитель должен уступить дорогу транспортным 
средствам, которые едут по пересекаемой дороге,  или по главной. 
 
Знак 2,5 Стоп. Движение без остановки запрещено. Необходимо 
остановиться возле знака у стоп – линии и уступить дорогу тем, кто едет по 
пересекаемой дороге или по главной.  
 
Молодцы Знаки разобрали. 
А теперь немного поиграем.  
 
Игра «Запрещается, разрешается»  
Инспектор: Я начинаю предложение, а вы должны ответить правильно. 
Выбегать на проезжую часть (запрещается) 
Уважать правила движения (разрешается) 
Тормозить на красный свет (разрешается) 
Не уступать дорогу пешеходу (запрещается) 
В автобусе вести себя спокойно (разрешается) 
Обгонять пред пешеходным переходом (запрещается) 
Уважать пешеходов (разрешается) 
Уступать место в транспорте (разрешается) 
Нарушать правила движения (запрещается) 
 
Упражнение «Автошкола» 
Инспектор: 
-Настоящий водитель должен не только знать правила движения, но и уметь 
управлять автомобилем. А где же этому учат? В автошколах. У нас тоже есть 
автошкола и автодром, где учат заезжать в гараж, парковаться, 
разворачиваться, ездить змейкой, заезжать на гору. Предлагаю посмотреть 
видео о том, как учат выполнять все эти упражнения.  
(Смотрят видео, как учат в автошколе) 
- Сейчас я вам предлагаю побывать в роли учеников и попробовать  
развернуться в квадрате  и проехать змейку. 
В зале конусами выделены границы для упражнения. Дети по очереди 
пробуют. 
Инспектор: 
- Вам понравилось в автошколе? 
- Ребята, что вы  запомнили? 
- Что вы узнали? 
А теперь предлагаю посмотреть мультфильм про  правила дорожного 
движения из серии «Смешарики»: «Некультурные автомобили». 
Инспектор: 
Желаю правила вам знать, 
В аварии не попадать! 
До новых встреч, друзья! 
 


